ΦΥΛΛΑΔΙΟ 9.4

Τζαβέλλας Νεκτάριος
Σημειώσεις Γεωμετρίας Β’ Λυκείου 

Κεφάλαιο 90





ΓΕΝΙΚΕΥΣΗ ΤΟΥ ΠΥΘΑΓΟΡΕΙΟΥ ΘΕΩΡΗΜΑΤΟΣ
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ
1. Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει α2>β2+γ2 ,τότε το τρίγωνο είναι αμβλυγώνιο.


Σ.






Λ.
2. α)Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει β2<α2+γ2 ,τότε το τρίγωνο είναι οξυγώνιο.


Σ.






Λ.

    β) Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει β2<α2+γ2 και α<γ<β τότε το τρίγωνο είναι     οξυγώνιο.


Σ.






Λ. 

3. α) Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ είναι α=14 ,β=10,γ=6 τότε το τρίγωνο είναι :


Α. αμβλυγώνιο. Β. οξυγώνιο. Γ. ορθογώνιο

   β) Η προβολή της ΑΓ πάνω στην ΑΒ είναι:


Α.30
Β.20
Γ.10
Δ.7
Ε.5.

4. Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η σχέση: α2=β2+γ2+β∙γ ,τότε η γωνία Α είναι ίση με:
Α.300
Β.450
Γ.600
Δ.1200

Ε.1350.

5. Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η σχέση: α2=β2+γ2-β∙γ ,τότε η γωνία Α είναι ίση με:
Α.300
Β.450
Γ.600
Δ.1200


6. Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ είναι α=13, β=14, γ=15 τότε το υβ είναι ίσο με:


Α.10
Β.11
Γ.13
Δ.15
Ε.12.

7. Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ είναι Α>900 και ΒΔ
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ΑΓ τοτε:

α) α2=β2+γ2+2β∙ΑΔ


Σ.



Λ.

β)γ2=β2+α2-2β∙ΑΔ


Σ.



Λ.

8. Αν τα μήκη α , β , γ των πλευρών τριγώνου ΑΒΓ πληρούν τη σχέση:

α4<β4+γ4 τότε Α<900.

Σ.



Λ. 

ΟΜΑΔΑ Α

1. Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ είναι: γ=3 ,β=5 ,α=7. i)Να βρεθεί το είδος του τριγώνου.

ii) Η προβολή της πλευράς γ πάνω στη πλευρά β.

iii) Η γωνία A.

2. Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ είναι: ΑΒ=6, ΒΓ=4, ΑΓ=8. i)Να βρεθεί το είδος του τριγώνου.ii) Το είδος της γωνίας Β.iii) Η προβολή της πλευράς α πάνω στη πευρά γ.

3. Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ είναι:γ2=α2+β2+
[image: image2.wmf]2

α∙β.i) Να δείξετε ότι το τρίγωνο είναι αμβλυγώνιο. ii) Να δείξετε ότι:Γ=1350.

4. Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ είναι:γ2=α2+β2+α∙β.i) Να δείξετε ότι το τρίγωνο είναι αμβλυγώνιο. ii) Να δείξετε ότι:Γ=1200.

5. Σε ένα οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ είναι: Β=600 , ΑΒ=8 , ΑΓ=2
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.Να βρεθεί το μήκος της ΒΓ.

6. Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ είναι: ΑΒ=4 , ΒΓ=2+
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 , ΑΓ=
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.i)Να δείξετε ότι το ΑΒΓ είναι οξυγώνιο.ii) Να δείξετε ότι η γωνία Β=600.

7. Δίνεται ένα οξυγώνιο ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ, με ΑΒ=ΑΓ και το ύψος ΒΔ. Να δείξετε ότι:ΒΓ2=2∙ΓΑ∙ΓΔ.

8. Δίνεται ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με Α=900 .Προεκτείνουμε την ΑΒ προς το μέρος του Β και παίρνουμε σημείο Δ έτσι ώστε ΒΔ=ΒΓ. Να δείξετε ότι:ΓΔ2=
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9. Δίνεται ένα οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ και τα ύψη του ΒΔ και ΓΕ.Να δείξετε ότι:

ΒΓ2=ΑΒ∙ΒΕ+ΑΓ∙ΓΔ.

10. Δίνεται ένα  ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ, με ΑΒ=ΑΓ.Προεκτείνουμε τη ΒΓ προς το Γ και παιρνουμε τμήμα ΓΔ=3∙ΒΓ. Να δείξετε ότι: ΑΔ2=ΑΓ2+12ΒΓ2.

11.  Σε κάθε τραπέζιο ΑΒΓΔ (ΑΒ║ΓΔ) να αποδείξετε ότι:

i) ΑΓ2+ΒΔ2=ΑΔ2+ΒΓ2+2ΑΒ∙ΓΔ.

ii) Αν ΑΒ=2ΓΔ τότε: ΑΓ2+ΒΔ2=ΑΔ2+ΒΓ2+ΑΒ2.

ΟΜΑΔΑ Β

1. Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ είναι α=γ∙
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 και γ=
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.Να δείξετε ότι:α) Το τρίγωνο είναι αμβλυγώνιο.β) Να υπολογιστεί η γωνία Α.

2. Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ είναι ΑΒ=ΑΓ και α>β
[image: image9.wmf]2

.Αν Δ η προβολή του Β πάνω στην  ΑΓ ,να δείξετε ότι:α) Το τρίγωνο είναι αμβλυγώνιο .

β) α2=2β∙ΓΔ.
3. Δίνεται ένα ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) και μια ευθεία ΔΕ║ΒΓ, η οποία τέμνει τις ΑΒ,ΑΓ στα Δ ,Ε αντίστοιχα.Να δείξετε ότι:

ΒΕ2=ΓΕ2+ΓΒ∙ΔΕ.

4. Δίνεται ένα ισοσκελές τριγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ).Αν Δ και Ε τα μέσα των ΑΒ,ΑΓ αντιστοιχα να δείξετε ότι:ΒΕ2+ΓΔ2=ΓΕ2+ΒΔ2+ΒΓ2 .

5. Δίνεται τετράγωνο ΑΒΓΔ και ένα σημείο Ε της διαγωνίου ΒΔ.Να δείξετε ότι:

α) ΕΔ=ΕΒ-2ΕΟ

β) ΑΒ2-ΑΕ2=ΕΒ∙ΕΔ

γ) ΒΕ2+ΔΕ2=2ΑΕ2.
6. Σε ένα παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ ισχύει:
ΑΒ=α , ΓΒ=β , ΑΓ=δ1 , ΔΒ=δ2 και Α=450. Να δείξετε ότι 
[image: image10.wmf]4

4

2

2

2

1

b

a

d

d

+

=

×


7. Δίνεται τεταρτοκύκλιο ΟΑΒ με κέντρο Ο και ακτίνα R.Ο κύκλος (Α,R) τέμνει το τόξο ΑΒ στο Γ.Να υπολογιστεί η ακτίνα χ του κύκλου που εφάπτεται στην ΟΒ και στους παραπάνω κύκλους.

8. Στο εσωτερικό ημικυκλίου με διάμετρο ΑΒ=2∙ρ κατασκευάζουμε ημικύκλιο με διάμετρο ΑΓ=
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AB

.Να υπολογίσετε την ακτίνα του κύκλου που  εφάπτεται των δύο ημικυκλίων και της κάθετης στην ΑΒ στο σημείο Γ.

9. Δίνεται τεταρτοκύκλιο ΟΑΒ με κέντρο Ο και 
 Μ σημείο του τόξου ΑΒ.Αν η παράλληλη ευθεία από το Μ πρός την ΑΒ τέμνει τις ΟΑ και ΟΒ στα Γ και Δ αντίστοιχα να δείξετε ότι:ΜΓ2+ΜΔ2=ΑΒ2.

10. Αν τα μήκη α,β,γ των πλευρών οξυγωνίου τριγώνου πληρούν τη σχέση:

α4+β4+γ4+α2∙β2=2(α2+β2)∙γ2 , να δείξετε ότι η γωνία Γ=600. 

11. Αν τα μήκη α,β,γ των πλευρών οξυγωνίου τριγώνου πληρούν τη σχέση:

α4+β4+γ4=2(α2+β2)∙γ2 , να δείξετε ότι η γωνία Γ=450. 
12. Εστω  τρίγωνο ΑΒΓ και (Ο,Ρ) ο περιγγεγραμμένος κύκλος .
i) Αν ΑΒΓ οξυγώνιο τρίγωνο τότε ισχύει:
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ii) Αν ΑΒΓ αμβλυγώνιο τρίγωνο τότε ισχύει:
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